

# 抓牢项目建设 加快绿色低碳发展

## 莱芜区主题系列新闻发布会区发改局专场举行

记者 元玉飞

### 2022年 高质量发展见成效

发布会上,区发展和改革局有关负责同志以“抓牢项目推进建设,加快绿色低碳高质量发展”为主题,总结了2022年区发展和改革局的工作举措和成效,围绕下一步工作重点和部署安排进行主题发布,并就如何推动全区项目建设、推进服务业发展、构建清洁低碳安全高效能源体系的具体措施回答记者提问。

2022年,区发展和改革局认真贯彻落实区委、区政府工作部署,深入实施“生态立区、工业强区、创新兴区”发展战略,各项工作取得积极成效。

抓战略谋划。编制印发《莱芜区推动黄河流域生态保护和高质量发展实施方案》《莱芜区关于深入推进省会经济圈一体化发展的实施方案》,修编《莱芜区新型城镇化规划(2021-2035年)》,8个项目列入山东省新型城镇化重点项目名单。制定出台《莱芜区应对疫情冲击助企纾困若干政策措施》,11条政策举措惠及企业709家,补贴金额704.4万元。

抓项目推进。策划储备基础设施类项目40个、产业类项目49个。峨嵋新材料、孟家储能电站等52个项目竣工投产。发行专项债项目19个,下达专项债券资金19.61亿元,分别列全

近日,由莱芜区委宣传部主办,各有关单位参与的莱芜区“攻坚突破抓项目 拼搏奋进谋发展”主题系列新闻发布会区发展和改革局专场。



新闻发布会现场

市第2和第4位。

抓产业提质。泰钢、九羊、莱商银行3家企业被认定为济南市总部企业。全年新增重点服务业企业13家。莱芜船厂抽水蓄能等12个能源项目纳入《济南市“十四五”新能源和可再生能源发展规划》,华电莱城和华能莱芜储能电站项目成功申报山东省2022年度储能示范项目。宏济堂、山歌食品2个项目入选省新旧动能转换重大产业攻关项目。

抓改革创新。成立由14个领域106名专家组成的战略发展专家咨询委员会,为政策落实提供智力支持。制定印发《关于推动县域创新驱动发展的实施方案》。建立公共资源交易联席会议制度,典型经验和做法得到市里认可并在全市推广。

### 新的一年 各项工作要有新突破

2023年,区发展和改革局将继续围绕区委区政府中心工作,把项目建设作为推动经济社会发展的重要载体,推动各项工作取得新突破。

强化重大项目支撑,不断夯实发展基础。坚持清单化、台账化、高标准谋划推进108个区级重点项目,计划总投资1131.3亿元,年度计划投资189亿元。加大地方政府专项债、中央预算内资金、政策性开发性金融工具等政策争取,助力重点项目建设。

聚焦经济运行攻坚,推动经济向好发展。加强监测预警,围绕全年主要指标安排,压实责任,建

立健全“日监测、旬调度、月总结”工作机制,实时掌握全区经济运行态势。紧盯国家和省、市出台的各类稳住经济基本盘政策措施,加强部门协同和上下联动,督促指导政策落地,应享尽享。积极开展先进制造业和现代服务业融合发展试点,推动创建国家级、省级、市级两业融合发展试点企业。

突出战略方向引领,聚力提升发展质量。与国内高端智库合作,围绕提炼文化内涵、塑造宜居城市、优化产业结构等方面高标准推进区域经济高质量发展战略策划。编制全区深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展三年行动方案,打造绿色低碳高质量发展“莱芜样板”。全面落实济南都市圈发展规划,推进与济南中心城区融合发展,全力打造省会城市副中心。

坚持生态优先,积极推动绿色低碳发展。推动新型储能、光伏、生物质能和氢能领域的科学布局和规划。推动街镇、乡村创建山东省绿色能源发展行动标杆乡标杆村。扩大新能源汽车应用场景,加快公共充电网络布局,提高直流快充桩占比。做好“两高”项目整改和“两高”企业数据核查工作,进一步完善我区碳达峰实施方案。

深化改革创新,持续优化发展环境。加强国家、省企业技术中心、工程研究中心等平台的筛选储备。重点抓好粮食安全、能源安全、产业链供应链稳定,全力保障群众生活和企业生产需求,持续做好煤电油气运调节,筑牢发展安全底线。

### 莱芜区茶业口镇 入选省级教育强镇 筑基试点名单

记者 元玉飞

近日,山东省教育厅发布《第三批省级教育强镇筑基试点名单公示》,经市县申报、省级评审,拟确定65个乡镇为第三批省级强镇筑基试点。其中,莱芜区茶业口镇成功入围公示名单。

强镇筑基是创建全国乡村教育振兴先行区的重要抓手,也是推进义务教育优质均衡发展的重要举措。通过建立以乡镇中心校(园)为“龙头”的区域性教育中心,努力提升乡镇学校教育教学质量,夯实农村教育高质量发展基础,实现城乡教育差距进一步缩小,教育服务乡村振兴的能力和水平进一步提升。

### 农行莱芜分行 倾力支持春耕生产 “贷”动乡村振兴

通讯员 张更新

一年之计在于春。当前正值春耕备耕关键时期,农行莱芜分行把加大信贷投放作为当前“三农”金融服务的首要任务,主动对接“三农”金融需求,为支持春季生产不断播撒“金融春雨”。

农行莱芜分行积极走访对接当地农业局、经管站等部门,及时获取新型农业经营主体名单和涉农重点项目清单,组织开展多样化银企对接活动,精准满足主体资金需求。结合首季“春天行动”综合营销活动,大力开展进乡村、进社区、进企业、进农场、进农户“五走进”活动,提前组织客户经理深入家庭农场、农民合作社、农业产业化龙头企业、专业大户,深入乡村田间地头,走村入户,调查春耕备耕资金需求,及时了解掌握春耕备播的资金及金融服务需求,明确信贷支持重点,为农民春耕生产送去“及时雨”。

根据涉农客户信贷需求季节性强的特点,农行莱芜分行把支持春耕生产与乡村振兴结合起来,提前安排信贷计划,在认真摸底调查、建立名单制管理台账的基础上,重点支持农户、家庭农场、种粮大户春耕生产,满足其购买种子、化肥、农药、薄膜、农机具等生产资料的信贷资金需求。综合运用齐鲁富民贷、强村贷、惠农e贷、农业生产托管贷等产品,优先支持农业产业化龙头企业、农业科技企业建设种养基地、发展订单农业等新型经营主体等资金需求,为涉农骨干企业提供汇兑结算、融资、投融资顾问、理财等综合金融服务。

农时不等人,春日胜黄金。对春耕备耕信贷需求,农行莱芜分行按照“急事急办、特事特办”原则,优化业务流程,通过设立信贷专柜、推广“一站式”服务等措施,开辟信贷绿色通道,实行优先办理、限时办结,加快贷款调查、审查、审批速度,提高办贷效率,确保“不误农时”,让“金融活水”更快更多流入田间地头。

**声明:**李绪兰、冯建华于2019年5月28日购买的山东中联上鼎房地产有限公司世纪城小区21号楼二单元车位C-202收据一份(收据号:0026945,金额20000)丢失,声明作废。

## 济南市人民医院获评 市级紧急医学救援基地

记者 元玉飞  
通讯员 常永亮 焦健

为进一步提升紧急医学救援水平和能力,近日,济南市卫生健康委员会组织专家对济南市人民医院进行了市级紧急医学救援基地现场评审。经评估,济南市人民医院于2023年2月顺利获评济南市市级紧急医学救援基地。

据悉,紧急医学救援基地在突发事件中发挥着支柱力量的作用,各类突发事件严重影响人民群众身体健康和经济社会稳定发展。对此,济南市人民医院不断加强人才队伍建设,学

科建设,不断强化突发公共卫生事件应急预案,不断完善突发公共卫生事件救治体系,最大程度减少突发事件造成的损失。医院拥有10万元以上先进设备460多台(件),为卫生应急工作提供强有力的支撑。医院先后成功创建国家级胸痛中心、心衰中心、卒中中心,省级上消化道出血救治中心,市级创伤中心、危重孕产妇救治中心,极大提升了急危重症患者的抢救能力和抢救水平。

医院急诊科集院前急救、院内急诊、重症监护三位一体,总业务用房面积4900m<sup>2</sup>,医护人员115人,固定岗医师42人,年急诊门诊量89000人,为全市委属医

作出贡献。

下一步,济南市人民医院将以此次获评市级紧急医学救援基地为契机,按照“平战结合”的工作原则,切实把紧急救援基地建设融合到医院建设发展总体规划,加强救援基地日常建设和管理,强化紧急医学队伍规范化建设,做好区域内业务培训演练,不断提升应对突发事件的准备水平、反应速度和处置能力,最大程度减少突发事件造成的人员伤亡,高效完成各类卫生应急任务,保障全市公共卫生安全和社会发展稳定,用实际行动彰显“人民至上、生命至上”的底色。

